

### 大连艺术学院采风团赶赴本溪追寻抗联先烈足迹

追寻辽宁红色足迹，传承百年革命精神。受辽宁省委教育工委、辽宁省教育厅的创作委托，2月10日，大连艺术学院采风团来到本溪桓仁满族自治县，追寻东北抗日义勇军先烈足迹，寻觅新中国国歌素材的诞生历程。



为了用活用好红色资源，推进思政教育工作创新，大连艺术学院与东北抗日义勇军纪念馆举行“馆校共建”签约仪式。大连艺术学院党委书记、董事长王贤俊与东北抗日义勇军纪念馆馆长王强签署“馆校共建合作”协议，并为大连艺术学院红色教育教学基地揭牌。中共桓仁满族自治县县委常委、宣传部长霍秀山，副县长马文丽，县文旅局局长刘晓东，东北抗日义勇军纪念馆副馆长李婷出席活动。



签约仪式上，中共桓仁县委常委、宣传部部长霍秀山表示，大连艺术学院采风团的到来是桓仁县实施“文化名县”战略的一个开门红，希望学校能够发挥专业优势，做好文艺创作，将辽宁“六地”红色资源搬上艺术舞台，让桓仁红色资源进一步亮起来、活起来、热起来。



大连艺术学院党委书记、董事长王贤俊表示，要通过共建将东北抗日义勇军纪念馆的红色资源转化为思政育人资源，用优秀剧目向追求民族复兴而艰苦奋斗的民族英烈致敬，向党的二十大献礼。



在东北抗日义勇军纪念馆序厅，大连艺术学院党委书记、董事长王贤俊代表学校向东北抗日义勇军烈士敬献花篮，采风团全体成员向东北抗日义勇军三鞠躬。



采风团成员依次参观主题展厅、国歌厅和英烈祭祀厅，听取了讲解员对东北抗日义勇军抗战历程的讲述，了解发生在广袤黑土地上那段波澜壮阔的历史以及为抗日战争胜利而牺牲的将士们英勇事迹。采风团仔细观看一件件珍贵展品和历史图片影像，不时停下脚步交流参观感触和心得。在“国歌厅”，大家深入了解国歌诞生历史后，伴着馆内国歌雄厚震撼的旋律，不约而同地放声高唱，缅怀革命先烈。



采风团成员还在流感过程中交流党史学习感悟，分享学习经历，一句句朴实的话语充分诠释了青年师生感恩、跟党走的坚定信念和深厚感情，更表达了他们用实际行动向党的二十大献礼的决心与信心。

大连艺术学院党委书记、董事长王贤俊表示，高校要肩负着立德树人这一根本使命，要把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好，要用义勇军精神激励广大青年师生，进一步弘扬爱国情怀，凝聚中国力量，为实现中华民族伟大复兴而奋勇前进。

据悉，中华人民共和国的国歌是《义勇军进行曲》。《义勇军进行曲》的创作与辽宁有着千丝万缕的联系，广袤的辽宁黑土地是东北抗日义勇军战斗过的地方，许多义勇军军歌与《义勇军进行曲》高度相似。在民族危亡的关键时刻，东北抗日义勇军战士用鲜血和生命奏响了战斗序曲，在中国共产党武装抗日号召的鼓舞下率先在全国举起抗日大旗，涌现出一大批抗日英烈。抗日义勇军的英雄事迹受到当时包括田汉、聂耳等在内的文化工作者的关注，他们被义勇军顽强抗战的战斗场面深深打动，他们受到东北抗日义勇军军歌、誓词及通电文稿的启发，创作《义勇军进行曲》，并随着1935年电影《风云儿女》在全国唱响，成为风靡华夏的抗战歌曲。



用红色剧目传承红色基因，赓续精神血脉大连艺术学院独有的“大思政”育人特色。近年来，持续打造了系列大型原创剧目——“和平三部曲”（《汤若望》《樱之魂》《和平颂》）、“青春五部曲”（《丝路·青春》《追梦·青春》《梦想·青春》《信念·青春》《拥抱·青春》），先后登上国家大剧院和人民大会堂的舞台。其中，多部剧目通过舞台演出与网络直播的方式创造了省内百所高校百万学子同思政大课的盛况，教育引导广大新时代青年学子赓续中国共产党的精神血脉，补精神之钙，荡思想之尘，让红色基因、革命薪火代代传承，为中华民族复兴伟业打牢信念根基。

据悉，大连艺术学院辽宁“六地”红色剧目将成为该校又一部原创精品力作，用艺术的形式讴歌辽宁黑土地的热血与功勋。